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Helyben, hathoz hordva: 
Negyedévre ... 2 korona.
Félévre 4 korona.

Megjelen minden >ap, 
hétfő és 

unneputam nap kh ételével-

Vidékre postán küldve: 
Negyedévre . . 3 kor 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal :

Budalnngy utca 151 teám, 
nova a lap szegeim és anyagi 
resrere vonatkozó ősszel 

dolgok intezendfk.

Egyes szám ara 4 fillér. Telefon; 141. szám.

Főszerkesztő: DB. J 0 Ó GYULA. 
j Kiadja: a Nyomda-Részvénytársasag. |

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Városatyák magánérdekei.
A napokban olyan ügyet tárgyalt 

a budapesti járásbíróság, amelyik igen 
értékes tanulságokat szolgáltát a mi 
vidéki közéletünk számara is, ha a 
saját városi közgyűlésünkben széjjel­
tekintünk.

Előbb tudniillik azt határozta el a 
főváros közgyűlése, hogy a partberletet 
nem adja at a Dunagözhajózási Társa­
ságnak.

Utóbb a megengedett törvényes 
határidőben mást határozott a fővárosi 
közgyűlés és egyszerűen elfelejtette az 
első határozatot.

Ebből a két egymással ellentétes 
közgyűlési határozatból keletkezett a 
Polónyi — Heltai ügy, mely a napok­
ban azzal nyert befejezést, hogy Hel­
tai Ferencet rágalmazás miatt elitélte 
a járásbíróság.

A rágalmazási ügy részletéi min 
két nem érdekelnek. Az egész eset 
regen történt. Azt a kérdést eldönteni 
ma már képtelenség, hogy a fővaros 
közgyűlésének melyik határozata volt 
a közérdeknek megfelelő. Ellenben 
meg kell állapítani ebből az esetből a 
magunk szamára is azt, hogy bizonyos 
hatalmasságok előtt nincsenek, nem 
léteznek akadályok, mikor csak arról 
van szó, hogy egy törvényhatóság 
közgyűlését kell meggyőzni és kapa- 
citalni saját magánérdekeik szolgálatara.

Mert regi dolog, hogy nincsenek 
akadályok bizonyos hatalmasságok 
előtt, ha a közgyűlési elhatározásokat 
a magtik érdekei mellé akarják hajlí­
tani? Azért, mert nem szabad kétse- 
geskedni abban, hogy vannak egye 
nek, akik a városatyaságot, azt a köz­
életi tisztességet, melyre őket a vá­
lasztó polgárok bizalma emeli, a sajat 
hasznukra tudják fordítani.

Nem is arról beszélgetünk mi itt, 
hogy talán megvásárolhatók, bárhogy 
bizonyosan ilyenek is vannak, hanem 
arról, hogy vannak egyének, akik be­
folyások szerzésével és fitogtatósavai sze­
resnek maguknak közéleti pozíciót, nép 
szerűséget, barátokat, támogatókat és ezt 
saját egyéni céljaik megvalósítására 
tudják felhasználni.

Hiszen az ember sohasem tökéle­
tes, nem szabad megütköznünk tehát 
embertársaink hibáin, ferdeségein. Üe 
a rossz irányú indulatokat igenis le 
kell nyesegetni ott, ahol felburjánozni 
szoktak. Végtére is bizonyos stréber­
kedés kisebb-nagyobb mértékben min­
den ambiciózus emberben van, — de 

amikor ez a streberkedes odafajul, 
hogy a legnemesebb közérdekek rom­
jain is a sajat érvényesülését keresi es 
nem gondolkozik, hanem képes elpusz­
títani százezreket a közvagyonból csak 
azért, hogy neki bizonyos garasok 
maradjanak; vagy mikor egy olcsón 
megszerezhető tapsviharért kepes leti­
porni a legmagasabb morális közérde­
ket, — akkor az ilyen stréberkedés­
nek akasztófát kell állítani, — de leg­
alább is közös erővel kell arra tőre 
kednünk, hogy a közgyűlési teremben 
helyet ne foglalhasson.

Mert ugyebár a fővárosi partbér­
let esete mutatja, hogy a legkomo­
lyabb ügyeket is be lehet állítani úgy, 
hogy ha akarjuk, ma ez az igazság s 
ha holnap akarjuk, éppen az ellenke­
zője válik igazsággá. A legtisztább 
igazságot s ennek az ellenkezőjét is 
meg lehet indokolni elfogadható mó­
don. A közgyűlésnek kell azonban 
annyi szellemi erejének lenni, hogy 
kihámozza az indokolásokból az igazi 
igazságot. Ila még a főváros közgyű­
lése sem bír fölemelkedni erre a szel­
lemi magaslatra, mit szóljunk mi — 
v ide kiek

Nálunk, a nagy szónokok orszá­
gában, annak, aki a nyilvános beszed­
nek mestere, nagy hatalom van a ke 
zében. A törvény hatósági bizottságok 
többségéit befolyásolni nem is nehéz 
mesterség es ez nagyon szomorú do­
log s ezen csak azzal lehetne segíteni, 
ha a városatyák választásánál a pol­
gárság, az igazán érdemes egyénisé­
geknek adna mandátumot.o

Cigányvándorlás Kecskemét határában.
A tanyavilag rémei

Minden télen, a mikor a mezők, 
szántóföldek, rétek természetadta rejtek 
helyei, a búzatáblák, kukoricaerdők, bo­
zótok eltűnnek a földszinéről — meg 
jelennek Kecskemét hatalmas tanya vilá­
gában a vándorcigányok. Tizenöt—hu*z 
kocsiderék cigány, akik hol itt, hol ott 
ütik fel sátorfájukat. Ezek aztán az egész 
telet Kecskemét határában töltik, szél­
hámoskodnak, csalnak, kuruzsolnak. lop 
mik, ha kell az utonállástól sem riadnak 
vissza, s csak tavaszszal hagyják el az 
agyon sanyargatott és rémitett tanya 
világot. ►

S hogy ezek a cigányok éppen 
Kecskemét határát választják települési 
helyül, nem a véletlen müve. A kóbor­
cigányokat minden járás csendőrsége űzi, 
hajtja kerületéből, úgy, hogy az ilyen 

csendőrkerületben ki sem pihenheti ma­
gát a cigány.

Hogy aztán a csendőrüldöztetés elől 
megszabaduljanak, Kecskemét th. város 
területére lopózkodtak be, ahol tudvalevő­
leg megszűnik a esendői hatalom.

A cigány bandák, ami néhány szál 
rozoga, öreg, köszvényes pusztázó rend­
őrünktől egész bátran, akar fenekestül 
felforgathatják az egész tanyavilágot.. A 
kézbesítésbe s egyéb szolgai munkába 
kimerült közbiztonsági közeg még a kis- 
ujját sem nyújtja utánuk.

A tél még b* sem következett s a 
kóborcigányok már elleptek a tanyákat.

A cigányok legtöbbször tizenöten- 
buszán hatolnak be egy tanyába, a gazda 
jól látja, hogy meglopják, de nem sze­
gülhet ellent s még örül, hogy a házat 
rá nem gjujtják, vagy csaladját fel nem 
koncolják. A tanyai közbiztonsági örök­
től ezt is bátran megtehetnék a cigányok.

A főkapitány figyelmét felhívjuk 
ezekre az állapotokra. Tűrhetetlen, hogy 
sok ezer derek magyar család vagyon- és 
életbiztonságát hónapokon keresztül ve­
szélyeztesse ötven-hatvan főnyi cigány.

Mozaik.
Befalazott vizipuska.

A „Tűzrendészet** szaklap érdekes 
dolgot ir december 5 én megjelent számá­
ban. Az esemeny esenciája a következő:

Kécskén nagyon Öreg, rozoga volt 
már a község tűzoltószere. Megvénült a 
vizipuska. Elhatározták, hogy vesznek 
egy újat. A deputáció megjárta Pestet és 
veitek egy a kor igényeinek megfelelő 
vizipuskát.

A mikor megérkezett a gép, egy 
ideig csodájára járt a falu népe, de hogy 
bekövetkezett az esős idő, a vizipuskát 
beakarták tolni a kivénült vizipuska 
helyére.

Ez azonban nem sikerült. A „szer­
tár* a faluházán, nagyon kicsinynek bi­
zonyult ennek a monstrumnak a számára.

Egyelőre levertek 4 oszlopot és azt 
ellátták tetővel. Később pedig az oszlo 
pokat körül falazták és ajtót készítettek 
reá. Ebben aztán meglehetett nyugodva 
mindenki.

Hanem amikor a nyáron a torony­
ban kongattak s az érdemes önkéntes 
tűzoltóság a vizipuskát kiakarta huzni, 
tikkor láttak, hogy lehetetlen, mert 
a vizipuska kétszer olyan széles, mint 
az ajtó.

Elsőből utolso.
A jogakadémiáu most folyó kollo- 

quiumok alkalmával történt a napokban:
A jelölt bámulatos konzekvenciával 

hallgat az összes kérdések után. Mintha 
megbénult volna a nyelve. A tanár már 
az ötödik kérdést teszi fel, de az előbbi­
ekhez hasonló eredménynyel.-

Végre a tanár véget akar vetni a 
kínlódásnak. így szól :

15 szoba teljesen ÜJ BÚTOR "9m hely szűke miatt
nagyon olcsón eladó a Leszámítoló Bank épületében.
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— Úgy látszik, uraságod azt hiszi, 
hogy ez a kolloquium csak lutri ?

— Nem, nagyságos uram, — felelte 
a jelölt, akinek most úgy látszott, megol­
dódott a nyelve, — hanem azt gondol­
tam, hogy a vizsga — osztály sorsjáték, 
ahol minden második nyer . . .

A tanár lenéző mosollyal hallgatta 
végig ezt az elmésséget és így válaszolt:

— Pechje van, uram! Ön itt is az 
első így lesznek az utolsókból elsők !

A zsidocseresznye.
Egyik középiskola első osztályában 

történt a természet rajzi órán, A tanár 
arról magyaráz, hogy a magyar népnek 
szokása a nemehető gyümölcsök neveit 
állatnevekkel hozni kapcsolatba. így van 
lógesztenye, farkasalma, ebszőlő.

Felelésre jelentkezik egy nebuló:
— Kérem, tanár ur, van zsidócse­

resznye is.

SZÍNHÁZ.

Műsor
— 1907. december hó 15-től december hu 22-ig. —

Vasárnap délután- Vasgyaros (Félárak.) Este; 
Snbanc Faratlan bérlet.

Hétfőn : Ördög (Félárak.)
Kedden : Snhanc Páros bértet
Szerdán : Josette kisasszony Páratlan bérlet. 
Csütörtökön : Nagymama. Páros bérlet. 
Pénteken : Nání. (Felárak ) 
Szombaton: Varáiskeringő Bérlet szünet. 
Vasárnap délután: Vörös sapka, iFélárak ) — 

Este: Varazskeringö. Bérlet szünet

Színházi hírek. Gerlaki Hermin 
primadonna egészsége teljesen helyre­
állvan, holnap színre kerül a „Suhancz*. 
Konti József egykor a műsort uraló ope­
rettje, amelyből egész héten folytak a 
próbák. A héten megismétlik az Ördögöt 
félhely árak kai, felelevinitik Csiky Ger­
gelynek nálunk évek óla nem adott vig 
játékát, a „Nagymamát*. Szombaton be 
mutálják a Varázskeringőt, a mely az­
után vasárnap is színre kerül ; mind a 
két alkalommal bérletszünetben. Erre a 
két előadásra jegyek már hétfőn reggel- 

töl kezdve válthatok a színház titkári 
irodájában. A bérlő közönség jegyeit 
szerdán déli 12 óráig tartja fenn az 
igazgatóság.

Ölx nézd. . . .

Óh, nézd a szomorú, őszi enyészetet : 
Hervadt iájakon át bús fuvalom zokog 
És fájó feledés árnya borítja be

A nyár üde virányait.

Nyíló rózsabokor illatozott, midőn 
Fénylő, szép szemedért feldobogott szivem ; 
Bimbólelked a szép kikelet ihleté

S kezdtek festeni szirmai.

Az édes szerelem vájjon enyészik-e, 
Amely egybekötő lelkedet én velem? 
Oh, jöjj, vár kebelem s ránk az őrök tavasz 

Fénylő sugara felragyog!
Tornyos György.

NAPI HÍREK.

Tudományt a népnek!
Ingyenes tanfolyamok.

Zajtalanul s a komoly munkához 
illő csöndben indult meg az a kulturális 
mozgalom, a melyik a tudás és az igaz 
ismeretek terjesztését tűzte célul maga 
elé. A népnek, a felnőtteknek az oktatá­
sáról van szó. Az a gyönyörű tervezet, a 
melyik szerint a népet lassanként a ma­
gasabb. közhasznú ismeretek világába is 
beakarják vezetni, ma valósult meg 
alapjában.

Ez évben kezdődik azoknak a fel­
nőtteknek tanításával, akik valami ok 
miatt nem tanulhatták ineg az Írás, olva­
sás művészetét. A jövő évben aztán az 
ismeretek terjesztésének módját kibővítve, 
a kezdet nehézségein átesve, a középfokú, 
majd később a felsőfokú oktatás követke 
zik a teli hónapok folyamán.

Az irás, olvasás és az elemi ismere­
tek elsajátítására körülbelöl harminc fel­
nőtt ember jelentkezett; a tanításra egye­
dül a nemes és szép eszme iránt való lel­

kesedésből Dékány Károly vállalkozott. 
A tanításhoz szükséges felszerelést a város 
adja. A tanfolyam ma délután 5 órakor 
nyílott meg a régi törvényszéki épület > 
helyiségében.

( Teljesen ingyen jutnak tehát az irás, 
olvasás s az elemi ismeretek tudásához 1 
mindazok, akik csak tudni akarnak.

Különös figyelmet érdemel ez a tan­
folyam nemcsak társadalmi és kulturális, 
de politikai szempontból is, amikor való­
színű, hogy a választói jog legközelebbi 
kiterjesztésénél az Írni, olvasni tudáshoz 
fogják kötni a polgárok szavazati jogát.

Mikor pedig teljes elismeréssel va 
gyünk az eszme megteremtői s a kivitel 
munkásai iránt, egyszersmind konsta­
táljuk, hogy a város is kezd már a szociál­
politikával valamit törődni, amikor már az 
ország majd minden nagyobb városában 
a mai „szocialista világban* tervszerű 
szociálpolitikát folytatnak. i

A haladás iránt való érzék nem hi- ? 
ányzik a mi népünkből, csak ne hiányoz­
zék az a vezetésre hivatottakból se. I

Örömmel üdvözöljük ezt a szerin- * 
tünk legtöbb hasznot adó s talán legér­
demesebb tanfolyamot s kívánjuk, hogy 1 
a nép is megértse a tanfolyam intencióit 
s minél tömegesebben siessen a tudás, a 
világosság forrása felé. ,

Munkáskurzusok a vidéken. j
Mialatt Kecskemóten a Katona Jó- '

zsef Kör nagy küzdés és anyagi áldoza- i 
tok árán rendez népies előadásokat, inig I
a vidéken, értve ezalatt a Kecskemét kö­
rül elterülő kisebb-nagyobb falvakat, senki 
sem törődik azzal, hogy van-e a népnek 
elegendő és megfelelő szellemi tápláléka, í 
addig a helybeli joghallgatók körében egy ’ 
életrevaló s mindenképen pártolandó eszme . 
szülenilett meg. ’

Arról.van ugyanis szó, hogy a Jog­
hallgatók Önképző és Segítő Egyesületé­
nek a tagjai a körülfekvő falvakban né­
pies előadásokat tartanak, hogy így, ezál- | 
tál a nép ismeretkörét helyes irányban ( 
növeljék. Az akció a megye főispánja, 
Gulner Gyula támogatásával fog megin­
dulni s ténykedési köre a körűitek vő fal- . 
vakra terjedne ki. '

Úgy hisszük, ennek az eszmének a 
nagy hörderejét nem keli külön hangoz­
tatnunk. Mindenki belátja azt, hogy meny-

TÁRCA.

Művészet a lakásban.
— Szabó Antal képkiállitása. —

Irta: Ikaffalvi Dombi Lajos.

A régi törvényház épületében körül­
belül 100 képet állított ki Szabó Antal 
festőművészünk. Kevés kivétellel csupa 
olyan munkák ezek mind, melyek becsü­
letes szolidsággal, bizonyos mérséklettel 
megfestve, bármely szobának díszére vál­
nék. Szívből kívánom, hogy találja meg 
mindenik helyét a kecskeméti hazakban. 
Ha nincs is közöttük művészeti esemény 
számba menő alkotás, nincs nagyszabású 
munka, viszont kivetni valót is alig talá­
lunk s a kiállítás megtekintésre, a képek 
megvételre föltétlenül érdemesek.

Elhibázott dolog lenne, ha Szabó 
Antal képeit az absolut becsű munkák 
mértékével akarnám megbírálni, vagy a 
Műcsarnok nívójával hasonlitnám össze. 
Vidéken vagyunk s örülhetünk, hogy ko­
moly művészi törekvéssel állunk szemközt, 
oly kiállításban van részünk, mely bárme­
lyikünk polgári igényeit tökéletesen kie­
légítheti.

Polgári igényeinknek neveztem azon 
kívánalmakat, melyeket egy itteni festő­
művész képeivel szemben támaszthatunk. 
No meg egy kis — a jövedelmünkkel 
arányban álló — műpártolást. A művészet 
olyanképpen való megbecsülését, hogy la­

kásunk falait ne éktelenitsük el a külföld­
ről importált, vagy egyes hazai „képmű- 
helyek* ben tömegesen „gyártott* u. n. 
kézzel festett olajképekkel.

Ha lakásunk falaira képeket akasz­
tunk ; ezek, vagy tényleg „eredeti* s nem 
csak kézzel festett olaj képek legyenek, 
vagy pedig nagy művészek képeinek „hű* 
reproductiói. Ölesó pénzért Rubens, Rafael, 
avagy Munkácsy, Benczúr, Székely Ber­
talan munkáit nem áll módunkban ere­
detiben megszereznünk s ezt pótolják a 
Könyves Kálmán műintézet igazán szép 
reproductiói. Képet pedig vegyünk Szabó 
Antaloktól, akik mindenesetre több mű­
vészit nyújtanak, mint a mennyibe képeik 
kerülnek.

Először nyílik alkalmam szólani a 
kecskeméti közönséghez. Először — de 
nem utólszor 
a „kézzelfestett* gyári, rongyok ellen. A 
zenészek sem panaszkodhatnak a laikus 
közönség valami nagyon általános zenei 
képzettsége miatt; pedig tessék elhinni, 
nekik arany dolguk van a piktorok koz 
képest. A verkli elől ma már szaladunk 
s a verklisnek azon szerény óhaj kisére 
tében adunk krajcárt, hogy hagyja abba; 
de a kézzel festetteket bizonyos büszke 
mosoly kíséretében akasztjuk fel szobáink 
falaira.

Nem ismernek, s mint uj embert nem 
is ismerhetnek e lap kedves olvasói, azért 
tehát szükségesnek tartom kijelenteni, hogy 
nem a közönség kicsinylése tolta toliam 
hegyére e szavakat. Hazánknak alig har­
minc év óta van művészeti iskolája, de 

— emelem fel óvó szavamat 1 de ha benne burján

műértö közönséget még ezután kell a mű­
vészeknek s főleg nekünk, — magyar 
rajztanároknak — nevelnünk. Művészetünk 
oly rövid idő óta van, hogy műértő közön­
ségünk még most nem is lehet.

Mindenekelőtt arra akarom szives 
figyelmüket felhívni, hogy nem okvetlenül 

I muszáj a falakra képet akasztani. Inkább 
maradjanak üresen, minthogy a párizsi 
áruház beváltott bonjai s az előbb emlí­
tett Ízléstelen és teljesen értéktelen dol­
gokkal csúfítsuk el.

A művészetet, elég találóan nevezik 
• a kultúra virágának. Ha virágot nem ül 
i telhetünk udvarunkba, üresen hagyjuk. 

De ugy-e bár nem tenyésztünk benne gyo- 
I mot? A tisztán tartott üres udvar miatt 

nem rónak meg vendégeink s nem ütőd­
nek meg, hogy miért nincs tele virággal, 

tanyázik, bizony el­
itéinek érte.

Ilyen gyomok azok a művészet ál­
arca alatt elkövetett merényletek. Miként 
a virág mellől kiirtjuk a gyomot ép úgy 
szabadítsuk meg a „kultúra virágát* is 
a gyomtól, mielőtt a virág életerejét ki­
szívná. Dobálják ki kérem ezeket a szörny 
képeket, nem méltók ezek a művelt kö 

j zönség Ízléséhez.
Hogy a Szabó Antal képkiállitásáról 

( referálva, kissé hosszasabban időztem e 
tárgynál, az abban leli magyarázatát, hogy 
ha Szabó Antal kevés képet tud eladni, 
ezek lesznek az okai s nem az ő képei. 
No meg szavaimnak egy más oka is van. 
Szabó Antal némely képén látszik, hogy 
azokat eladásra készítette s míg fél sze- 
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nyíre rá van szorulva a mi népünk arra, 
hogy ismeretköre táguljon s mennyire 
szívja magába az új eszméket.

De különösen a tevtanoktól félreve­
zetett népet akarja ez az aktió a helyes 
irányba terelni.

A terv mindenesetre szép, nemes s 
ha van elég kitartás a kezdeményezőkben, 
hisszük is hogy m»‘g fog valósulni.

Adja Isten, hogy úgy legyen.
O

Kecskemét, december 14.

— Sárkány Béla beiktatása Holnap, 
vasárnap, a kecskeméti ág. hitv. ev. egy­
háznak nagy ünnepe lesz. Ilenczfalvi 
Sárkány Béla alespercst iktatják be fé 
nyes ünnepség keretében. Délelőtt 10 óra 
kor istentisztelet lesz, melynek folyamán 
az uj lelkészt Ilei czfalvi Sárkány Sámuel 
nyug, bánya-kerületi evang. püspök hiva­
talába beiktatja. Istentisztelet után a kül 
döttségek fogadása lesz. Délután fel 2 
órakor Milleker éttermében diszobéd.

— Teaestély. A Siketnémákat Gyá- 
molitó Egyesület f. é. december hó 12-én 
a jan. 5 én rendezendő teaestély tárgyában 
ülést tartott. Kimondották, hogy a neve­
zett napon az „Iparos Otthon* emeleti 
helyiségeiben 1 korona belépési dij mel­
lett tánccal egybekötött teaestélyt rendez­
nek. Az ostély gazdasszonyai: Bertalan 
Jolán, dr. Fodor Jenöné, Györffy Balázsné, 
dr. Kiss Jánosáé, Mohácsy Lajosné, Né 
ineth Lászlóné, Pataky Imréné, özv. Pócsy 
Györgyné, Szent-Gály G.tuláné és W.ller 
Gizella urhölgyek lesznek. Az estélyre az 
Egyesület meghívót nem bocsájt ki. Az 
estély 5 órakor kezdődik.

— Esküdtbirosagi elnökök. A 1 udapesti 
kir. Ítélőtábla elnöke a kecskeméti kir. 
törvényszéknél szervezett esküdi bíróság 
elnökévé dr. Stipl Károly törvényszéki 
elnököt, helyettesévé Kiss Ferencz kir. 
Ítélőtáblái bírót jelölte ki az 1908. évre.

— Áthelyezett törzsorvosok Dr. Drach 
Adolf II. osztályú törzsfőorvost, a kecs­
keméti helyőrség csapat kórházának pa 
rancsnokát áthelyezték Przemyslbe (Ga- 
licia). Helyébe Kecskemétre dr. Rémi 
törzsorvos helyeztetett.

— Karácsonyi munkaszünet. A kecs 
keméti kereskedők között mozgalom in 
dúlt meg, hogy amennyiben a karácsony 

mével a palettára nézett, másikkal a lai­
kus közönség Ízlése felé kacsintgatott. A 
képek s'Húsában nem szabad a laikus iz 
lésnek vezetnie ecsetjét. Téved, ha azt 
hiszi, hogy a romlatlan Ízlést találja benne. 
Alaposan elrontották a közönség Ízlését 
a.13 aradi vértanú és más hazafias és 
hangzatos cim mögé rejtőző s a hazafias 
érzést üzletileg kiaknázó, különben érték 
télén nyoma ok, no meg újabb időben az 
én kedvenceim a „kézzel festettek/4

Ne feledje, hogy mai közönségünk 
a természetet az olajnyomatosokról ta­
nulta megismerni. Művészetünk azonban 
ma már nem a receptek után indul,, mely 
előírja, hogyan kell teszem azt egy fűz­
fát, egy árnyékot, hogyan az alkonyt 
megfesteni, hanem a szabad természet 
templomát keresi fel, ihletet meríteni. 
Nem fest előírás szerinti tájképeket a 
műteremben, hanem egy napsugárt, mit 
maga lát a szabadban, százszorta többre 
becsül, mint a legkipróbáltabb elméletet.

így születtek a laikusnak szokatlan 
képek, a szabad világításnak (plenair) 
termékei. A helyett, hogy a művész al­
kalmazkodnék a laikus Ízléséhez, mely a 
szokatlant különösnek tartván, hajlandó 
annak igaz voltát kétségbe vonni, ö men­
jen ki gyakran a szabad természetbe és 
tanulja azt megfigyelni. Akkor aztán idő­
vel látni fogja, hogy a nap nem is rit­
kán oly különös szinbeli elváltozást pro 
dukál, amilyent a logsecessiósabb festő is 
csak félve mer vászonra tenni.

(Vége köv.) 

előtti vasárnap teljes munknsíünet nem 
helyeztetett hatályon kívül, Papp György 
főkapitányt küldöttségileg fogják felkérni 
az iránt, hogy a jelzett napon d. e. 10 
óra helyett déli 12 óráig tarthassák nyitva 
üzletüket, mely különösei, a tanyai nép 
javára lenne.

— Jótékonyság. A Bongj os Egyesü­
let felolvasásai alkalmával az Egylet cél­
jaira felülfizettek : Révész István plébá 
nos ur 10 K. Szegedy György ur 6 K. 
Csornák János ur 2 K. Szabó Imréné 
úrnő 4 K. Ugyanez alkalommal adomá­
nyokat küldtek : Özv. Sághv Mihályné 
úrnő 2 K. Özv. Almássy Lajosné úrnő G 
K, továbbá 12 pár harisnyát, 1 leány­
kabátot és G meleg kendőt, végre Sáiközy 
Ágnes és Paulina úrnők 12 K. Fogadják 
mindnyájan az Egyesület hálás köszönetét.

— Nyilvános számadás. A Korcsé 
lyázó Egyesület december 8 iki teadélu 
tánjának összes jövedelme 200 korona 
45 fillér volt, kiadás 35 korona G4 fillér, 
a tiszta jövedelem tellát 164 korona 81 
fillér volt. Fölüli! zcttek : Bárány Károly né 
úrnő G0 fillér. Dömötör Margit úrnő 1 K. 
Mészáros Jánosné úrnő 20 fillér. Papp 
Györgyné úrnő 3 K. Eszes Emil ur20fill, 
Grézlo János ur 2 K. Gyalokay Sándor 
ur 20 fillér. Dr. Kiss József ur 1 K. 
Pásthy Károly ur 1 K. Szegedy György 
ur 1 K G0 fillér. N. N. 10 fillér. N. N. 
20 fillér. N. N. 20 fillér. Itt említjük meg, 
hogy Sárközy Ágnes és Júlia úrnők az 
Egyesület céljaira 6 koronát adományoz­
tak. Fogadják a nemes szívű adományo­
zok és felülfizetők, a megjelent közönség, 
közreműködők, de különösen dr. Kiss 
Jánosné úrnő, ki buzgó icndezésével és 
tetemes anyagi hozzájárulásával egyedül 
tette lehetővé az elért nagy sikeit, fogad­
ják az egyesület leghálásabb köszönetét. 
Csak igy érhetjük el a közönség azon 
régi vágyának teljesülését, hogy modern, 
közeli jégpályán áldozhasson majd a 
korcsolyázás sportjának.

— Kulturális felolvasások A helybeli 
középiskolák tanárainak közreműködésével 
rendezi a Katona József kör. Programúi: 
1. 1907. dec. 20-án a Városháza közgyű­
lési termében, Bertalan József főreálisk. 
tanár: Az átöröklésről. Dr. Böszörményi 
Géza reform, fögimn. tanár: Átöröklés és 
elhikai beszámítás. — 11. 1908 jan. 10 én 
a kegyesrendi fögimn. tornacsarnokában: 
Szakács Ödön reform, fögimn. tanár: A 
Dunamedence kialakulása. Szalay István 
kr. fögimn. tanár: Képek az Aldunáról. 
(vetítéssel.) — III. 1908. j in. 24 én a Vá­
rosháza közgyűlési termében: Hanusz Ist­
ván főreálisk. igazgató: A női munka tér­
foglalása. Böszörmény iné dr. Kerestél}’ 
Irma : A nő a családban, a nő a társada­
lomban. — IV. 1908 febr. 7-én a Város 
háza közgyűlési termében: Sleidl .József 
főreálisk. tanár: A német birodalom ki 
alakulása. Dr. Garzó Béla ref. főgmn. tanár 
Német és Franciaország viszonya Kőnig 
grátz után. — V. 1908 febr. 21-én a Vá­
rosháza közgyűlési termében: Hantos Ár 
min főreálisk. tanár: Mathematika a lélek 
tanban. Faragó Béla orsz. tanítói árvaházi 
igazgató: Kollektív lélektan. — VI. 1908. 
márc. 6-án a kegyesrendi fögimn. torna­
csarnokában : Schandl Miklós kr. fögimn. 
tanár: Kecskeméttől Párisig (vetített ké 
pekkel ) Dr. Kovács Andor bírósági joggya­
kornok : Képek Itáliából. — A felolvasó 
sok napja péntek. Kezdete délután 5 óra. 
Belépti dij nincs.

— A Katholikus Egylet vasárnap dél­
előtt 10 órakor saját helyiségében választ­
mányi ülést tart. — Tárgy ! az egylet 
házvétele.

— Felülfizetesek. Az Iparos Otthon 
felavatási ünnepélye alkalmával rendezett 
táncestélyen felülfizetni szívesek voltak : 
Földváry Ferenc ur 20 K. Vámos Béla 
ur 10 K. Adler Imre ur 10 K Pataky 
Imre ur 8 K. Dr. Molnár Károly ur 8 K. 
Györffy Balázs ur 7 K. Török Lajos ur 
G K. Fr. Kiss Sándor ur G K. Molnár 

Sándor ur 5 K. Ungár Salamon ur 5 K. 
Németh László.ur 5 K. Papp György ur 
5 K. Lengy el és Társa urak 5 K. Eötvös 
Nagy Imre ur 5 K. Ungár Béla ur 4 K. 
Nyirády N. ur 4 K. Gárdi Imre ur 4 K. 
Fodor Lajos ur 3 K. Gömöry Sándor ur 
3 K. Ifj. Gulyás János ur 3 K. Vcrder- 
ber Ada ur 3 K. Kenéz Zoltán ur 2 K. 
Grézlo János ur 2 K. Rinkov József ur 
2 K. Szánd Jánosné úrnő 2 K. Szabadi 
Gyula ur 2 K. Kiss Mihály ur. 2 K. Gy. 
Papp József ur 2 K. Sándor Imre ur 2 
K. II. Sztankay Liios ur 2 K. Knöpfler 
Márton ur 2 K. Bátory István ur 1 K. 
Gy. Papp Antal ur 1 K. Kovács Gábor 
ur 1 K. Kiéin Soma ur 1 K. Kovács Jó 
zsef ur 1 K. Szily Károly ur 1 K. Krá- 
lik István ur 1 K. Id. Szabó György ur 
1 K. Dr. Fodor Jenő ur 1 K. Sánta Já­
nos ur 1 K. A felülfizetöknek köszönetét 
mond az Iparegyesület és Ipartestület 
elnöksége.

— Elhunyt 48 as honvéd Ismét ke­
vesebb lett eggyel a 48-as honvédekből. 
Kósa Sándor 84 éves honvéd meghalt. — 
Kecskeméten ezidő szerint segélyezett 
48 as honvédek közül 24 en élnek. Fogy­
nak, egyre fogynak.

Értesítés. Az Iparegyesület t. 
tagjait értesítjük, hogy az Egyesület cél­
jaira szolgáló nagy dísztermet a mai nap­
tol kezdve átadjuk rendeltetésének. Kér­
jük a t. tagjainkat, hogy a kényelmes 
egyesületi helyiséget minél számosabban 
látogatni szíveskedjenek. Kecskemét, 1907. 
december 14. Az Elnökség.

— Kabarét - estély. A Kecskeméti 
Kereskedő Ifjak Egyesülete ma, vasár­
nap este 8 órakor a Leszámítoló Bank 
palotájában levő saját helyiségében nagy 
kabaréval egybekötött társas estélyt ren­
dez GO fillér belépő dij mellett. A kabaré 
Váry István conferoncier vezetésével rend­
kívül érdekes számokban fog bővelkedni. 
A kabarés társasestély iránt minden kör­
ben általános az érdeklődés.

— Dr Holczer Zsigmond gyakorló 
orvos rendelő helyiségét V. tized, Klapka 
utca 180. számú házába helyezte át.

— A Katona Kör nepies előadásainak 
irodalmi sorozatában a mai napon Szap­
panos Karoly vallástanár ismerteti Köl­
csey pályáját és munkáit. Kezdete d u. 
4 óra, helye a sétatéri Vigadó.

— Városi szemle A székesfőváros 
kiadásában a városi közigazgatás és sta­
tisztika köréből havi folyóirat jelenik meg, 
melynek célja az, hogy a városi közigaz­
gatás folytonos javítása és az élet szűk 
ségletei iránt az érzékenységet biztosítsa 
s a közigazgatás jelentős *bb eseményeiről 
tájékozást nyújtson. Óhajtandó, hogy ezen 
folyóiratot mindazon körök, egyesületek, 
valamint magánosok, akik érdeklődnek a 
közigazgatási dolgok iránt, megrendeljék.

— Pályázat aljegyzői állásra. A hiva­
talos lap mai számában a kecskeméti kir. 
törvényszék elnöke pályázatot hirdet a 
törvényszéknél dr. Dumtsa Antal aljegyző 
álhely eztelése folytan megüresedett aljegy­
zői állásra A pályázati kérvényeket két 
hét alatt kell a törvényszék elnökénél 
beny ujtani.

— Tancprobabal. Urbán István jó­
hírnevű kecskeméti tánctanitó f. hó 25 én, 
karácsony első napján fényes sikerűnek 
ígérkező táncprobabálat rendez a Mille- 
ker-féle vendéglőben. — Belépődíj előre 
váltva 1 korona 20 fillér, a mulatság nap­
ján 1 korona 40 fillér. Jegyek előre vált­
hatók a Milleker-vendéglő főpincérénél, 
Littaüer Mór, Holczer és Varga üzletében, 
valamint az Úri Kaszinó sétatéri helyisé­
gében, ahol Urbán István tánciskolája van.

— Állami zálogházak. Az állami zá­
logházak létesítésére feliratot intézett a 
kormányhoz és a képviselőházhoz Nagy­
várad. A feliratot megküldték a váradiak 

1 pártolás végett Kecskemétnek is.
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— Újoncok puhatolása Az 1908. év 
tavaszán kötelezett újoncok közül igen 
soknak lakhelyét nem tudják. A rendőr­
ségen napok óta folyik a munka, hogy 
ezen ismeretlen tartózkodásé állításra kö 
telezett fiatalokat olőkeritsék,

— Legnemesebb karácsonyi ajándék: 
Családunk javára szóló életbiztosítás^ mi­
nőt a legkülönfélébb módozatok szerint 
ajánl: Brachfeld Vilmos, a Triesti Ált. 
Biztosító Társaság (Generáli) helybeli 
képviselője.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunait és Pintér 
„Royal* szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán at kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

öngyilkos aggnő.
Betegség miatt a halaiba.

Szomorú véget vetjtt életének teg­
nap éjjel egy köztiszteletben álló lek in 
télyes építőmester felesége, Papp Györgyné.

Megdöbbentő különösen azért is, mert 
az öngyilkossá lett asszony már idős is 
volt, megért (>4 évet és nem bírta bevárni, 
amíg a halál önkényt kopogtat hozzá, 
hanem siettette annak eljövetelt.

Az esetről részletesebben az alábbiak­
ban számolunk be.

Papp György építész a 111. tized, 
Mária szőlősoron 85. számú házában la­
kott. Felesége folytonosan betegeskedett 
és súlyos bajaira nem talált orvoslást. — 
Folytonosan szenvedett, amit végre is 
megunva, tegnap végzetes tettre határozta 
el magát.

Négy felnőtt leánya tegnap este szín­
házba mentek. Édes anyjuk pedig készült 
lefeküdni. A leányok meg csak nem is 
sejthették édes anyjuk lelki állapotát. 
Egész rendesen viselkedett. Az apa lefe 
küdt a másik szobában.

A házban minden elcsendesedett a 
leányok eltávozása után.

Az előadás után 10 óra tájban jöt­
tek haza a színházból. Amikor benyitot­
tak édes anyjuk szobájába, azt nem talál­
ták az ágyban, amin nagyon csodálkoztak. 
Ekkor gyertyával keresni kezdették a 
mellékhelyiségekben, ott azután meg is 
találták.

.4 leányok megdermedve látták az 
édes jő anyát egy a falba vert ková­
csolt szegen függni, előtte egy feldön­
tött szék.

A kétségbeesett sikoltozásra előjöt­
tek a házbeliek is, inig lassan magukhoz 
tértek a rémülettől és valaki befutott a 
rendőrségre.

Dr. Fodor Jenő tiszti orvos és Tor- 
másy István ügyeletes rendőrkapitány si­
etve megjelentek a helyszínen, ahol meg­
állapították az öngyilkosság esetét. Az 
orvos már csak a beállott halált konsia 
tálhatta. A halál csak nyolc óra után kö­
vetkezhetett be.

A mélyen sújtott hátramaradottak 
iránt általános a részvét. A temetés hét­
főn lesz.

BTsrUttéx*.
(E rovatban közlőitekért nem vallal felelősseget a Szerk.)

FIGYELMEZTETÉS.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy 

nőmnek senki ne hitelezzen vagy 
kölcsönt ne adjon, mert én a helyett 
semmiféle tartozást ki nem fizetek.

Kecskemét, 1907. dec. 12.
Kelemen Jakab.

Nagyon alkalma* utazásoknál,
PflT' Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Becs, 1887. julius 3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással birö 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
5444 bebizonyult. 26—25

Eladó földbirtok.
Ágasegyházán, a Köncsögi- 

állomástól negyedórányira fekvő 75 
hold föld, melyen .6 hold 5 eves 
szőlő is van, szabadkézből, igen elő­
nyös feltételek mellett eladó. Érte 
kezhetni a tulajdonos K ri zs ak 
János sertéshizlaló gőzmalmi igaz­
gatóval, vagy a helyszínen. 5862—2—1 

Eladó ház és üres telek.
A Vili tized, Mezei-utcza 51. sz. 

alatti lakóház 400 négyszögöl területű 
udvartelkének a Gólya utca felől eső, 
építkezésre igen alkalmas mintegy 
150—200 négyszögölt) yi területrésze, 
vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, 
örök áron eladó. Értekezni lehet a 
helyszínén a tulajdonossal. 5856—3—1

Eladó föld és szóló.
Ballószög — Szarkási düllőben, az 

Izsáki-ut mellett, volt Bogyó Pál, 
Szabó Imre, Vezsenyi József és Biró 
Péter szomszédságában 27 hold 3 leg­
jobb szőlőnek való föld jutányos árért, 
kedvező feltételek mellett, szabadkéz­
ből eladó. Van benne 5 hold jó szőlő, 
7 hold akáczfa-erdő és 15 hold szántó 
föld, melj 12 öles tanyával van ellátva. 
Értekezni lehet Labanc Pál tulaj­
donossal, Hizlaló-telep 31. szám alatt.

5858 — 1 — 1

Házeladás.
111. tized, 134. számú 180 □•öl 

udvarterületű ház, mely a Páva-utca, 
Dellö-utca és Dellő-közrc szolgál, elő­
nyös fizetési feltételek mellett szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet a hely­
színén P Kovács Imrével. 5857 a í

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 hold uj ülte­
tési! fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 ut szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Árverés.
A Kecskeméti Róm. Kath. Egy­

házközség közhírré teszi, hogy egy 
czipész iparosnak való hibátlan 
varró-gép Ill ik tized 152. sz. alatti 
bazárépületben folyó évi december hó 
17 én délelőtt 8 és fél órakor nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Ugyanazon napon délelőtt 10 óra­
kor a Maria-kápolnánál levágott 
mintegy 50 db szálban levő szilfa 
és az ott levő rözse nyilvános árve­
résen szintén eladatik.

Végre ugyancsak december 17-én 
délután 3 órakor a Szentháromság 
temetőben 1800 kéve rözse 
fog nyilvános árverésen eladatni. Ezen 
árverésekhez a venni szándékozók meg­
hivatnak.

Lajos József 
5855—1—1 algondnok.

11643—1907. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Fehér Lajos végrehajtaténak, továbbá a 
Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület, 
Ilaas és Bermann ezég, Domokos Sándor, 
Oláh Ferencz és neje Oláh Ferenczné, 
Tormássy István, a Kecskeméti Központi 
Takarékpénztár, Tóth László, Dékány 
Sándor, Vitéz Gusztáv, Csornák Gáborné 
szül. Ress Irma csatlakozóknak Salamon 
Gábor és neje szül. Garzó Mária elleni 
87 kor. 32 fill, 8000 kor., 2668 kor. 82 
fill., 76 kor., 850 kor., 1430 kor., 208 kor. 
09 fill., 1200 kor., 41 kor. 78 fill., 87 kor., 
54 kor. 08 fill., 1800 kor., 20J0 kor. töke 
és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyé­
ben a kecskeméti 6760. sz. telekkönyvi 
hétéiben A. I. 1 — 6. sorsz. alatt felvett s 
végrehajtást szenvedettek nővén álló 962 
korona becsértékű jószágtest a végrehaj­
tási törvény 180 ik § a értelmében 1908 
évi januar ho 3 ik napján d. e. 9 orakor 
a királyi törvényszék 16 ik számú árve­
rező helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen az egyidejűleg megállapított és 
a hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét városházánál 
megtekinthető feltételek mellett, a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog úgy azonban, 
hogy ha 9351 korona összegnél magasabb 
vételár nem igértotik, Szél János kecs­
keméti lakos utóajánlattovő tekintetik ár­
verési vevőnek.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni, vevő pociig kö­
teles a vételárt 3 egyenlő részletben, u. m. 
az első részt az árverés jogerőre emelke­
désétől számítandó 15 nap, a második részt 
ugyanazon naptól számítandó 30 nap, a 
harmadik reszt, melybe a bánatpénz is 
beszámittatik, ugyanazon naptól 45 nap 
alatt minden egyes vételári részlet után, 
az árverés napjától számítandó 5 százalékos 
kamatokkal együtt a letétkezelési sza­
bályok szerint a kecskeméti kir. adóhiva­
talnál lefizetni.

Kecskemét, 1907. nov. hó 23-án. 
5854—1 — 1 A kir. tszék tikvi osztálya.

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné III ik tized, 

Sétatér utca 49. számú h á z a , mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési 
feltételekkel — örökáron eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
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Kiárnsitjnk
' az összes 

visszamaradt nyári és őszi mosó- és 
divat-kelméket, valamint selymeket 

mélyen leszállított árakon.
Ezen kedvező árak december 31 ig ervenyesek.

Sípos Miklós és Ferenc.
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Eladó liáas.
I

Ozv. Darida Józsefné-féle IX. I 
tized, Libasor 296-97. sz. sarok­
ház, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Homoki Vinczénél, Rákóczi-út 
101. szám alatt. 57oe-?-2i !

A XI. TIZEDBEN HMM 
(Serhaz-sor 99. szám alatt* 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési telté elek mellett eladó. — Vevő a háztelek
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet EZ ó n y a X zxx r e tűzoltóparancsnokkal.

Eladó ház.
2-ik tized, Kanyar-utca 300. sz. 

alatt fekvő 5 szobából s mindenfele 
mellékhelyiségekből álló, villanyvilágí­
tással berendezett tehermentes modern 
lakóház szabadkézből eladó. Értekez­
hetni a tulajdonos Geday Sándor 
tanítóval II. tized, 59. szám alatt levő 
lakásán, vagy a Il-ik kerületi isko­
lánál. 5834—4—2

£
Y5

UJI-* K-UJI
Folyékony .

Vas Somatose 
(Somatose, vassal szervi kapcsolatban) 

különösen a

Z sapkórosoknak Z
ajánlhatják az orvosok.

Kiváló étvágygerjesztő és 
idegerösitő.

Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogériákban.

Eladó földbirtok!
Ágasegyhazan 56,a. szám alatt, 

a múút mellett, a vasúti állomás köze­
lében 1O hold jó minőségű szántó és 
kaszáló a rajta levő tanyaépületekkel 
es gyümölcsös kerttel, az idei vetéssel 
együtt, örök áron eladó. Értekezhetni 
ugyanott vagy pedig helyben IX. tized, 
Uj erdő sor 342. sz. alatt _A.iaJ3.yl. 
Tózsef örökösökkel 5826-6-e

Okasio! Nagy választék Játék különlegessegekben Okasio!

n Okasio! Zsebkendö-kUlönlegesség. Okasio! 1|

Karácsonyi nagy vásár!
\ an szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a 

karácsonyi és újévi nagyvásár 
november ho 1-töl kezdetet vette és tart deczember ho 31-ig, daczára a 
folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% árúengedmenyt 
nyújtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbban! be­
szerzését. Helyszűke miatt az összes játék-és díszműáruk teljes kiárusítása. 
Luisen es Mesalin Blouzok belelve minden szinben meret szerint 4 írt 50 kr. 

Taft selyem alsó szoknyák minden szinben 4 frt 75 kr.
Ezen árúkedvezmény

csakis november hó 1-töl deczember hó 31-ig tart.
Tisztelettel . «í- Weisz László 

Kecskeméten, Itczés-piaez.
ÖJ
C0

Állandó nagy raktár
a legfinomabb, 

valamint olcsóbb árú, de kiváló minőségű 

kávékból, tea-rumok 
és v a 1 ó d. i 

karaván teákból.
Saját fejtésü, tiszta kezelésű kecs­

keméti Ó-Rizling bármily nagy mennyi­
ségben, kicsinyben és nagyban. MuSCat- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura- ; 
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, Sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és fűszeráruk, valamint ásványvizek

legelőnyösebben beszerezhetők 

NAGY LÁSZLÓ 
füszerkereskedeseben.

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

Eladó ház és szőlő.
IV. tized. Nagykörösi-útca 6. számú 

ház és Csáktornyában. Sántha Lajos 
mézesbábos úr szőlője szomszédságában, 
egy hold jó karban levő szőlő eladó. Ér­
tekezhetni a fenti szám alatt vagy pedig 
Visontay Mihálylyal, Szolnoki utca l.sz. 
alatti üzleteben. 5822—3—3

Legújabb és legjobb
felszerelt

elönyoinda
III. tized, Páva-utcza 144.

Eladó házak.
VIII. tized, Forrás- és Tyúk útcai 

125. számti sarokház. mely jelenleg jó 
forgalmú vendéglő, barmifele Üzletnek 
igen alkalmas; továbbá a VII ik tized, 
Kistemplom-tér és Tölcsér útcai 188 ik 
számú sarokház, szabadkézből örökáron 
eladó. — Értekezni lehet VIII-ik tized, 
Forrás-utca 125 ik szám alatt a tulaj­
donossal. 5842—6—4

legmagasabb k i tüntetést, 
díszoklevelet nyeri.

Kapható minden elsőrangú füszerkeres- 
kedésben, káveházban és vendéglőben.
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Aki meglepő olcsón 
karácsonyi és újévi 

ajándékul 
divatos és finom árúkat akar 

vásárolni,
az ne dobja ki a pénzét holmi divatból 
kiment arukért, hanem vásároljon 

Holczer és Varga
divat üzletében. 5815—3—2

Beretvás-szallodaval szemben.
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Pártoljuk 
kizárólag az itthon készült, 

jo munkalatu

Q czipöket. 0
Ajánlom 

jótállás ns-ellett 

saját műbeljembfo krsiiilt 
gyermek-, női- es férfi- 
= czipöket. = 
Kovács Jenő 

czipö , kalap- és 
férfi divatáru kereskedő, 

a városi bérpalotában.
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Le a komisz cseh karlsbadi czipőkkel'.

Eladó szőlős házit irtok
A néhai idős S z i n n y a i Imre 

hagyatékai képező CSalánOSI dülöbeli 
4 hold 527 négyszögölét tevő SZOlo- 
birtok egy tagban, esetleg két részletben 
jókarban levő laképülettel, jó ivóvizes 
kúttal ; továbbá a Vili, tized 54. sz. alatt 
levő udvar és házbirtok, mely két tel­
jesen külön álló laképületet foglal ma­
gában, az udvarban bővizű kúttal, 
szüretelő edények és üres boros hor­
dókkal, szabadkézből örökáron eladó

Venni szándékozók értekezhetnek 
a tulajdonosok megbízottja : Szinnyai 
Mihalylyal, Vili, tized, 54. szám alatti 
lakásán. 5452—0—21
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________ igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ez« n nmu'h’’ gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogysör 1906 evben a közegészség! kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve

3$ BUFILíA. ® é ©

Maláta sör <
co

Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság
........ — készítményé ==

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904 : Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906: Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvagylalansag stb. ellen.
Ajánlják :

Dr Ángyán, Dr Elischer. Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáro, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr Ebers, csősz, tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József föherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

< 
CD 
ISI 
CD

CD'
GO

CO

O-

I Poharanként kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „RoyalH szál
I loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

BOG0V1CS és LE1CHT cserépkályha-készitők Kecskeméten.

tg

Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb 
(ivorsmeieaitő Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat 
coazk és szenííítésre, két-három szobára egyenlő kellemes 
meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy 
kandallókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban ; 
kitünően bebizonyult cserép takaréktúzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözlietlen. 
Regi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan es jutányosán eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és X^e&clxt
cserépkályha-készitők, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-útca 167. sz._ Jl C r.. .................., ... ...... ...V ,,,tl

—- Ugyanitt egy fiü — fizetéssel — azonnal fölvétetik.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907
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tsak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
• s fekete ovomM sargw papíron) van vedve

0CS' Eddig fölül múlhatatlan I “Wtl
Maager Vilmos-féle valódi tisztított 

áj olaj 
törvényesen védett csomagolásban. 

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

—— Maager Vilmostól, Becsben. .
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl 
tátik és rendeltetik mind ima eseteknél, melyeknél az orvos 
az egesz testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyogyszerta 

rában es vegyszer-üzletében 5681 — 24—9
Főraktár és főelárusitasa az osztrak-magyar-monárkia részére:

Maager Vilmos
Becs, III 3. kér.. Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény ildö»i. Utánzásokat a törvény üldözi.


